
大班三八妇女节手工活动教案 大班三八
妇女节活动方案(通用8篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

大班三八妇女节手工活动教案篇一

《幼儿园教育纲要》中明确指出：＂幼儿与成人之间的共同
生活、交往、探索、游戏等，是其学习的重要途径之一。＂
亲子活动是以亲缘关系为主要维系基础，以幼儿与家长互动
游戏为核心内容，全方位开发孩子的多种能力，帮助孩子初
步完成自然人向社会人的过渡的一种活动。

因此，随着此次三八妇女节的到来，我们希望通过开展这次
亲子活动，让幼儿知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。
了解妈妈的工作和妈妈的喜好，喜欢妈妈。通过表演节目和
妈妈一起游戏，表达对妈妈的祝贺。

1.让幼儿知道三月八日是国际，是妈妈的节日。

2.会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

3.让大班、学前班幼儿充分了解妈妈妇女节，真正从内心感
到妈妈对家庭的付出，对自己的关爱，培养孩子尊敬长辈、
关心他人、热爱劳动的良好习惯。

1.一些歌曲音带，如《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》、
《感恩的心》等。

2.幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。



3.幼儿制作礼物的视频。

4.饺子皮、饺子馅。

三月，迎春花开了，阳光一天天地明媚起来，在这春意浓浓
的日子里，我们大一班内热意融融，特地选择了一个具有纪
念意义的`时刻：3月8日。妈妈们相约到幼儿园，开始我们的
三八节活动。孩子们，今天是谁的节日呢？我们都知道今天
是妈妈的节日。妈妈平时很辛劳，又要照顾我们，又要上班。
因此，我们今天要为她们过一个快乐的节日！

小结：其实小朋友们在家里也可以帮妈妈分担一些事情的，
一些事如果你不伸手去做，你永远都不会知道你可以的，就
像包饺子，本来看着很复杂很难，但真正去做的时候，虽然
一开始不太容易，但后面也是可以做的越来越棒的，看，刚
刚我们小朋友包的饺子多漂亮，在老师和妈妈的心目中，只
要是小朋友愿意去尝试，愿意去挑战，我们都为你高兴，为
你竖起大拇指，小朋友们知道了吗。

此时此刻，妈妈的心情是怎么样的呢？经过小朋友们的一番
打扮，现在的妈妈们更加漂亮了，作为老师的我，看到此时
的场景也被孩子们感动，看到了孩子们的用心，看到了孩子
们的孝顺，看到了孩子们的成长，希望孩子能够一直坚守百
善孝为先。

下面，孩子们也为妈妈们带来了几首歌曲，我们一起来听一
听吧。

小结：这几首歌唱出了孩子们的心声＂我的好妈妈我爱你＂，
我相信此时此刻的妈妈们心里也是暖暖的。

我们的饺子出锅啦，现在请宝贝们把饺子端去，让妈妈品尝
一下自己的劳动成果吧！



在三八节来临之际，孩子们也为妈妈们准备了自己用心制作
的礼物，现在我们就把自己的礼物送给妈妈吧。

宝贝们想对妈妈说些什么呢？

幼：妈妈的关爱，让我们温暖；妈妈的无私，让我们感动；
妈妈的博大，让我们震撼；而让妈妈快乐，是我们共同的心
愿！愿妈妈节日快乐，我爱您！

最后我们去拥抱自己的妈妈，亲亲自己的妈妈吧，拥抱一分
钟。

通过三八妇女节，不仅为妈妈开展庆祝活动，更是让幼儿充
分了解妈妈，并体会妈妈为家庭付出辛苦。从而培养孩子尊
敬长辈、孝敬父母的传统美德以及关心他人，热爱劳动的习
惯。在此，也祝愿所有的妈妈们，身体健康，青春永驻。

大班三八妇女节手工活动教案篇二

活动目标：

1、音乐磁带《世上只有妈妈好》的音乐

2、6个呼啦圈和若干糖果

活动过程：

一、播放音乐《世上只有妈妈好》世上只有妈妈好，有妈的
孩子像块宝.......

1、(师)小朋友知道这首歌叫什么名字吗?(幼)世上只有妈妈
好。

幼:是妈妈的节日



师：今天不仅仅是妈妈的节日还是奶奶、外婆、阿姨、姑姑
所有女性的节日。

3、妈妈在家里做些什么事呢?奶奶在家会做什么呢?(幼儿发
言)

妈妈、奶奶这么辛苦，我们应该给她做些什么呢?(幼儿发言)

二、互动环节

《心心相印》游戏准备：呼啦圈6个

游戏玩法:幼儿先跳入圈中，然后妈妈再跳入圈中，二人跳入
圈中后、幼儿再将呼啦圈从下往上取出然后放在前面，继续
跳进去。直到跳到终点，幼儿与妈妈站在圈中然后往起点跑，
谁先到达起点谁就获胜。(获胜者可以获得奖品)

三、我喂妈妈吃糖果

今天我们宝宝和妈妈欢聚一堂共度妈妈的节日，开心吗?我们
宝宝以后要做让妈妈天天开心的宝宝，最后我们在一起送妈
妈一首《世上只有妈妈好》的歌曲，祝所有妈妈们青春永驻、
幸福永存!

大班三八妇女节手工活动教案篇三

《幼儿园教育纲要》中明确指出：＂幼儿与成人之间的共同
生活、交往、探究、游戏等，是其学习的重要途径之一。＂
亲子活动是以亲缘关系为主要维系根底，以幼儿与家长互动
游戏为核心内容，全方位开发孩子的多种才能，帮助孩子初
步完成自然人向社会人的过渡的一种活动。

因此，随着此次三八妇女节的到来，我们希望通过开展这次



亲子活动，让幼儿知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。
理解妈妈的工作和妈妈的爱好，喜欢妈妈。通过表演节目和
妈妈一起游戏，表达对妈妈的祝贺。

1.让幼儿知道三月八日是国际，是妈妈的节日。

2.会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

3.让大班、学前班幼儿充分理解妈妈妇女节，真正从内心感
到妈妈对家庭的付出，对自己的关爱，培养孩子尊敬长辈、
关心别人、热爱劳动的良好习惯。

1.一些歌曲音带，如《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》、
《感恩的心》等。

2.幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。

3.幼儿制作礼物的视频。

4.饺子皮、饺子馅。

一、老师致辞：

三月，迎春花开了，阳光一天天地明媚起来，在这春意浓浓
的日子里，我们大一班内热意融融，特地选择了一个具有纪
念意义的时刻：3月8日。妈妈们相约到幼儿园，开场我们的
三八节活动。孩子们，今天是谁的节日呢？我们都知道今天
是妈妈的节日。妈妈平时很辛劳，又要照顾我们，又要上班。
因此，我们今天要为她们过一个快乐的节日！

二、包饺子平时在家，都是谁做饭给小朋友吃的.呢？

小结：其实小朋友们在家里也可以帮妈妈分担一些事情的，
一些事假如你不伸手去做，你永远都不会知道你可以的，就
像包饺子，本来看着很复杂很难，但真正去做的时候，虽然



一开场不太容易，但后面也是可以做的越来越棒的，看，刚
刚我们小朋友包的饺子多漂亮，在老师和妈妈的心目中，只
要是小朋友愿意去尝试，愿意去挑战，我们都为你快乐，为
你竖起大拇指，小朋友们知道了吗。

三、为妈妈梳头发，捶捶背捏捏肩。

此时此刻，妈妈的心情是怎么样的呢？经过小朋友们的一番
打扮，如今的妈妈们更加漂亮了，作为老师的我，看到此时
的场景也被孩子们感动，看到了孩子们的用心，看到了孩子
们的孝顺，看到了孩子们的成长，希望孩子可以一直坚守百
善孝为先。

四、为妈妈唱歌曲《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》、
《感恩的心》。

下面，孩子们也为妈妈们带来了几首歌曲，我们一起来听一
听吧。

小结：这几首歌唱出了孩子们的心声＂我的好妈妈我爱你＂，
我相信此时此刻的妈妈们心里也是暖暖的。

五、喂妈妈吃自己亲手包的饺子。

我们的饺子出锅啦，如今请宝贝们把饺子端去，让妈妈品味
一下自己的劳动成果吧！

六、送上自己亲手制作的礼物，最后为妈妈送上自己的祝福，
拥抱妈妈，亲亲妈妈。

在三八节降临之际，孩子们也为妈妈们准备了自己用心制作
的礼物，如今我们就把自己的礼物送给妈妈吧。

宝贝们想对妈妈说些什么呢？



幼：妈妈的关爱，让我们温暖；妈妈的无私，让我们感动；
妈妈的博大，让我们震撼；而让妈妈快乐，是我们共同的心
愿！愿妈妈节日快乐，我爱您！

最后我们去拥抱自己的妈妈，亲亲自己的妈妈吧，拥抱一分
钟。

七、老师总结。

通过三八妇女节，不仅为妈妈开展庆贺活动，更是让幼儿充
分理解妈妈，并体会妈妈为家庭付出辛苦。从而培养孩子尊
敬长辈、孝敬父母的传统美德以及关心别人，热爱劳动的习
惯。在此，也祝愿所有的妈妈们，身体安康，青春永驻。

大班三八妇女节手工活动教案篇四

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。

2、了解妈妈的工作和妈妈的`喜好，喜欢妈妈。激发幼儿尊
敬、关心妈妈的情感。

3、通过为妈妈制作、选购礼物、送礼物的活动，向妈妈表达
自己的爱。

大班幼儿

3月5日—8日

系列活动一：《谈话活动：能干的妈妈》

通过谈谈自己的好妈妈，知道妈妈工作很辛苦，妈妈在家很
辛苦，小朋友应该关心、照顾妈妈，鼓励小朋友回家帮妈妈
做一件事。



系列活动二：《画妈妈》

幼儿带一张妈妈的照片，通过讲讲妈妈的形象，画一画漂亮
的妈妈，激发幼儿尊敬、关心妈妈的情感。

系列活动三：《制作皇冠》

通过让幼儿谈谈妈妈的辛苦，亲手制作皇冠送妈妈，让妈妈
感受孩子的关爱，尝试当一回“公主”的感觉。以表达对妈
妈的祝贺。

系列活动四：《我为妈妈送健康》

幼儿在教师带领下步行至超市购物，在超市内认真地为妈妈
选购健康礼物。回幼儿园后说说自己给妈妈买了什么？为什
么买这个礼物？并交流选购礼物的过程及心情。最后鼓励幼
儿说说回家把礼物送给妈妈时，想对妈妈说一句话表示感谢
和祝贺。

大班三八妇女节手工活动教案篇五

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日。

2、会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

故事《胖胖熊的礼物》、日历、熊玩偶、盒子、心型纽扣图
片。

一、介绍三八妇女节：

1、教师出示挂历，询问今天是几月几日？（20xx年3月6日）明
天呢？（3月7日）后天是几月几日？（3月8日）

2、师：那你们知道3月8日是个什么日子吗？（幼儿回答）



3、教师向幼儿介绍：3月8日是妇女节，妇女节又称国际妇女
节。

4、提问：妇女节是谁的节日？哪些人可以过妇女节？（幼儿
思考后回答教师小结：哪些人被称作妇女，第一要是女的，
第二要是大人，满足这两个条件的人就被称为妇女。3月8日
是妇女节，是老师、阿姨、奶奶、外婆们的节日，也是妈妈
们的节日。

二、妈妈爱我，我爱她：

1、妈妈爱我们，我们应该怎样爱妈妈呢？（给妈妈捶背、给
妈妈拿拖鞋），对幼儿爱妈妈的行为设想给予肯定。

2、当幼儿说到要送妈妈礼物时，可引导幼儿讨论：送怎么样
的礼物最合适？

三、倾听故事，学会爱妈妈：

1、（出示胖胖熊）教师讲述故事《胖胖熊的礼物》，幼儿倾
听。师：妇女节快来了，我们来听一个关于胖胖熊的故事，
听听看它和它的妈妈之间发生了一个怎样的故事。

2、提问：

（1）胖胖熊的秘密是什么？胖胖熊想用一块钱干什么？

（2）一开始它想打算送妈妈什么？可为什么没有送呢？

（3）胖胖熊只有一块钱，最后胖胖熊用一块钱买了什么？

（4）妈妈喜欢吗？为什么？

教师小结：熊妈妈不在乎礼物是什么，而在乎胖胖熊关心妈
妈、爱妈妈的一片心意。



3、在听故事的基础上，请幼儿再次设想怎样爱妈妈，知道哪
怕是一句好听的话、一次亲热的拥抱、一个甜甜的笑，都可
以表达自己爱妈妈的情感。

三、情景创设：

表达自己对妈妈的情感老师扮演妈妈，请幼儿上台来向“妈
妈”表达一下爱妈妈的情感。

大班三八妇女节手工活动教案篇六

知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。了解妈妈的工作和
妈妈的喜好，喜欢妈妈。通过表演节目和动手制作，表达对
妈妈的祝贺。

知道三八节，并向妈妈表示祝贺。

歌曲：《我的好妈妈》、《小乌鸦爱妈妈》、《世上只有妈
妈好》等；

妈妈在家里辛苦做事以及在单位辛苦工作的视频；

在家观察妈妈做的事，或和妈妈谈谈单位里做的事（教师可
适当地交代任务：看看你妈妈在家里做了什么事，或者妈妈
在单位里做什么事）。

老师创设环境：妈妈喜欢的物品展览会。（可用实物也可用
图片）。

准备好搭建舞台的材料：积木、桌布、花盆、彩色纸等。

通知妈妈参加活动。

本活动通过三八妇女节，为妈妈开展庆祝活动，来激发幼儿



爱妈妈的情感，从而培养能力激发幼儿主动活动。

中班幼儿很依赖妈妈，但很少体会妈妈的辛苦，也很少想到
为妈妈做事，所以，活动设计，尽可能激发幼儿体会情感；
中班幼儿单独表现、表演的能力都较弱，所以，在设计时，
尽可能引导幼儿共同来完成一件事。

讨论表演的.节目——搭建大舞台——庆祝活动——送礼物

（一）讨论表演的节目

讨论表演节目的内容，确定节目单。

1、说说三月八日是什么节。

2、讨论表演节目的内容。

说明：告诉幼儿“我们为妈妈开一个庆祝会，说说庆祝会上，
愿意为妈妈表演什么节目”。

3、制定节目单。

说明：老师可引导幼儿合作为妈妈表演。座位安排，可让妈
妈坐在舞台前，幼儿坐在周围。

（二）活动进行

1、主持人引导幼儿说说庆祝会的意义

2、按节目单表演节目

3、播放妈妈在家做事和在单位做事很辛苦的录像

说明：录像将平时幼儿熟视无睹的内容显得直观真切。因而
能产生较大的感染力。录像可以是教师设计录制的，也可以



是班上某一家长的。

4、妈妈说心声

说明：通过妈妈代表说心声，体会妈妈爱我们的情感同时也
激发幼儿爱妈妈。

5、集体表演《我的好妈妈》

说明：幼儿在体会爱妈妈的情感中，表达爱妈妈的情绪。这
时应该是感情的高潮。也是庆祝会的高潮，教师的引导和激
发尤为重要。教师可作为主持人充满激情地组织表演。如，
当幼儿说完悄悄话，教师可以说：我们的悄悄话，是我们的
心声，妈妈，谢谢您们，妈妈，祝你们节日好幼儿齐：祝妈
妈节日好掌声响起。

（三）送礼物

说明：幼儿在强烈的爱妈妈的情感驱使下，主动性，积极性
都会增强，所以，这时制作礼物，送礼物都是情绪的延续。
当然，制作礼物也可以放在庆祝活动前进行，那么，礼物便
可在庆祝活动结束前赠送。和妈妈一起观赏展览会。和妈妈
一起说说喜欢什么。

展览会里的物品，可以是妈妈日常生活用品，也可以是学习
用品、范围广一些为好。

（四）制作礼品

1、老师制作，幼儿观察议论制作方法。

先在粉红色的纸上画上妈妈最喜欢的东西。选择妈妈喜欢的
色纸，做一朵花，粘在画的一角。

说明：



（1）由于幼儿在表现能力上的差异，所以，老师在示范礼物
之后，还应在环境中提示一些典型的礼物范例。同时鼓励幼
儿积极想象。

（2）花的制作方法，可让幼儿边讨论边明确方法。如。教师
可出现预料中的错误，让幼儿分辨。

2、祝贺，送礼物

说明：幼儿在送礼物中，体会和表达爱妈妈的情感。教师可
一道幼儿说些祝贺的话，如：我送妈妈连衣裙，祝妈妈永远
漂亮。

（五）建议

本设计可分多次进行。以后，可产生幼儿的我帮妈妈记事本，
主要记录幼儿如何减少妈妈的辛苦。

大班三八妇女节手工活动教案篇七

1．知道三月八日是妇女节，是妈妈的'节日。

2．会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

故事《胖胖熊的礼物》、日历、熊玩偶、盒子、心型纽扣图
片。

1．教师出示挂历，询问今天是几月几日？明天呢？（3月7日）
后天是几月几日？（3月8日）

2．师：那你们知道3月8日是个什么日子吗？（幼儿回答）

3．教师向幼儿介绍：３月８日是妇女节，妇女节又称国际妇
女节。



4．提问：*妇女节是谁的节日？哪些人可以过妇女节？（幼
儿思考后回答）

5．教师小结：哪些人被称作妇女，第一要是女的，第二要是
大人，满足这两个条件的人就被称为妇女。3月8日是妇女节，
是老师、阿姨、奶奶、外婆们的节日，也是妈妈们的节日。

１．妈妈爱我们，我们应该怎样爱妈妈呢？（给妈妈捶背、
给妈妈拿拖鞋），对幼儿爱妈妈的行为设想给予肯定。

２．当幼儿说到要送妈妈礼物时，可引导幼儿讨论：送怎么
样的礼物最合适？

1．（出示胖胖熊）教师讲述故事《胖胖熊的礼物》，幼儿倾
听。

师：妇女节快来了，我们来听一个关于胖胖熊的故事，听听
看它和它的妈妈之间发生了一个怎样的故事。

2．提问：

（1）胖胖熊的秘密是什么？胖胖熊想用一块钱干什么？

（2）一开始它想打算送妈妈什么？可为什么没有送呢？

（3）胖胖熊只有一块钱，最后胖胖熊用一块钱买了什么？

（4）妈妈喜欢吗？为什么？

3．教师小结：熊妈妈不在乎礼物是什么，而在乎胖胖熊关心
妈妈、爱妈妈的一片心意。

４．在听故事的基础上，请幼儿再次设想怎样爱妈妈，知道
哪怕是一句好听的话、一次亲热的拥抱、一个甜甜的笑，都
可以*表达自己爱妈妈的情感。



老师扮演妈妈，请幼儿上台来向妈妈表达一下爱妈妈的情感。

大班三八妇女节手工活动教案篇八

活动名称：

采访大肚子妈妈(远足活动)

适合主题：

三八妇女节活动

适合年龄：

大班

活动背景：

一年一度的三八国际妇女节又到了，为了能让孩子更了解这
个节日的缘由与意义，大致了解自己小时候的情形，知道妈
妈的辛苦与不易，我们组织中班幼儿来到卢湾区妇幼保健院
看望大肚子妈妈和小宝宝，让他们通过与大肚子妈妈的近距
离接触，提问等来增加了解。在这之前，我们也给每个孩子
下发了“我的好妈妈”的调查表，让幼儿通过与妈妈的沟通
交流，了解自己的妈妈，体会妈妈对自己的关心和爱护。

活动目标：

1、去妇婴院看望大肚子妈妈，初步了解大肚子妈妈和小宝宝。

2、通过说说讲讲做做，进一步激发对妈妈的爱。

活动准备：

1.已有经验：“我的好妈妈”调查表。



2.材料准备：各自准备的送给大肚子妈妈的小礼物。

活动过程：

2、谈话活动：

3、引入3.8妇女节

师：今天是几月几号呢?(3月8号)

谁知道是什么节日?(3.8妇女节)

是谁的节日呢?(妈妈、奶奶、外婆、阿姨等女性的节日)

4、说说自己想和大肚子妈妈说什么?

师：等会呀，我们就要去保健院看望大肚子妈妈和小宝宝，
除了给他们送上我们自己准备的小礼物和祝福，我们还可以
问问自己想问的问题。

你们对大肚子妈妈有是什么话要说，有什么问题要问么?

大家一起来说说，都可以向大肚子妈妈问什么问题。

5、去保健院的提示

前往看望大肚子妈妈要注意不奔跑、不喧哗吵闹。

(驱车前往妇幼保健院)

二、采访大肚子妈妈。

6、看望大肚子妈妈

引导幼儿观察大肚子妈妈的特征?(肚子鼓鼓的)



激发幼儿为大肚子妈妈说上一句祝福的话，并将自己的小礼
物送给大肚子妈妈。

激发幼儿大胆的提出自己的疑问，采访大肚子妈妈。

三、看望新妈妈和小宝宝。

引导幼儿观察新妈妈和大肚子妈妈有什么不同的特征。

引导幼儿观察小宝宝的特征。

鼓励幼儿采访新妈妈，为新妈妈送上自己的祝福。

看医生妈妈给小宝宝洗澡

7、返园谈话活动。

8、引导幼儿讲一讲自己的感受。

师：你们准备用什么办法来感谢自己的妈妈，我们都可以为
妈妈做哪些事情呢?(拿拖鞋、挂包、分餐具、晾衣服等)

活动反思：

这次活动很受孩子们的欢迎与喜爱，来到妇保院，孩子们都
一个个目不转睛、聚精会神地听着护士讲解，俨然一副兴趣
十足的样子，完全没了在教室里的顽皮与任性。起先教师还
非常担心在医院里对孩子们的纪律掌控，生怕孩子大声喧闹
影响到大肚子妈妈和小宝宝的正常作息，但是孩子们都非常
懂事地相互用手势提醒，千万要小声说话，不能影响妈妈和
宝宝，这让老师十分欣慰。

在护士的带领下，我们分两批先后看望、采访了大肚子妈妈，
并送上礼物与祝福，还参观了婴儿洗护中心，了解到了一些
关于新生儿护理的知识。



孩子们通过这样的活动了解到了大肚子妈妈的辛苦以及日常
的饮食等知识，从而激发了他们对自己妈妈的感恩之情。后
续活动中，我们将开展“为妈妈服务周”的活动，通过这样
的互动增进了亲子之间的感情，让孩子从小学会感恩，学会
关爱自己的父母，表达对家人的关爱之情。


